

壹点公益联合阿里天天正能量邀爱泉名士“君子观水”，马瑞芳：真想回到62年前喝趵突泉自来水



11月19日，齐鲁晚报壹点公益联合阿里巴巴天天正能量举行的“君子观水”颁奖仪式暨泉城爱泉“名士聚会”在济南大明湖正谊广场拉开帷幕，此次活动旨在让市民亲身体验、感受水资源的珍贵，爱护水资源。参与泉城爱泉“名士聚会”活动的两位嘉宾——山东大学文学院教授、博士生导师、《百家讲坛》主讲人马瑞芳和中国女足队员赵雪，在小雨中与现场观众分享了她们爱水护水的观点。

齐鲁壹点对整个活动进行了视频直播，众多壹粉通过齐鲁壹点实时观看了活动。济南军魂保安公司为此次公益活动提供了安保支持。

马瑞芳教授是地道的老济南人，1965年毕业于山东大学中文系，现任山东大学文学院教授、古代文学专业博士生导师、古代文学学科带头人，兼任中国作家协会全国委员会委员、中国红学会常务理事等多职。作为“名士聚会”活动的嘉宾，马教授对于泉城、泉水、公益，有着自己独到的见解。“今天来大明湖参加‘君子观水’、‘名士聚会’活动，首先我想缅怀一下30年前和我一起在这里参加活动的徐北文先生，徐北文先生是真正的济南名士，他的国学功底，比我们这辈人强多了，他对济南的感情也非常深，建议大家可以看看他关于济南、关于李清照的著作。”

马教授说，作为一个老济南人，她对泉水有着深厚的感情，并且在文学界，济南的水也是千古文人抒发感情浓墨重彩的一笔，希望我们人人都能保护济南的泉水。“咱们有句古话叫做‘上善若水’，济南和水的关系特别深。李清照就是济南人，李清照成名的词，就写的济南的泉水，她的祠堂就在济南。我记得我小时候的济南，家家户户都有清泉，地板下面都有泉水冒出，济南的自来水公司，就建在趵突泉，大家喝的都是趵突泉的水。我现在真想回到62年前，仍然喝着趵突泉的水，因为趵突泉是天下第一泉。”“除了李清照、辛弃疾之外，中国古代很多文人大家，都在济南停留过，也都写过济南的泉水，“我研究了40年的蒲松龄，他就经常下榻大明湖边，他写过几十首关于大明湖的诗。”

另外一位泉城爱泉“名士聚会”的嘉宾赵雪，于今年2月份代表中国女足参加里约奥运会亚洲区预选赛，取得奥运会入场券。赵雪对济南的泉水也有深厚的感情，“在泉城济南，大家对泉水都很爱惜，这是值得我们大家保持的好行为。”对于做公益事业，她觉得特别有意义，因为这是一种正能量，虽然不是惊天动地的大事，但却是我们每一个人都最容易做到的，意义很大，可以感染很多人。她呼吁大家一起保护水资源，保护泉城的泉水。

(韦笑 白嘉懿)



马瑞芳(中)、何艳艳(左)、张秀华(右)参加泉城爱泉“名士聚会”活动。 部景雨 摄



中国女足队员赵雪分享爱水护水观点。

“君子观水”公益大使张秀华： 我会继续行走在公益这条路上

11月19日，伴随着初冬的绵绵细雨，在“名士聚会”活动现场，公益大使张秀华和何艳艳分享了她们在生活中做公益的心路历程。

“其实我只是一个普通人，就是有时间的时候喜欢参加公益活动，帮助有需要的人，传递正能量。”张秀华在活动现场发言。2014年，张秀华曾被阿里巴巴天天正能量和齐鲁晚报评选为优秀志愿者，她获得的奖金全部用于给山区孩子置办过冬衣物。张秀华表示将以身作则，继续

行走在公益这条路上。

来自甘肃临夏回族自治州的山东大学研究生何艳艳，去年9月跟随山东大学研究生支教团去了山西大同市灵丘县下关九年制学校，开始了将近一年的支教生活，在那里，她切身感受到用水不便。支教回来后，她一直在帮山里的孩子们联系一些净水设备。在活动现场，她聊起这件事仍是感慨万千，“我只想让学生们喝上一口热的纯净水。”

(韦笑)

一等奖获得者系齐鲁壹点铁杆粉丝： 举手之劳可换来家园美好

此次“君子观水”公益活动自启动以来，通过齐鲁壹点APP向广大市民征集了约600件与泉水有关的诗歌、文章、照片、视频等作品，最后评选出一、二、三等奖及十位特别奖。一等奖为刘坚的图文作品，二等奖为济南大学于航团队的航拍作品，三等奖是壹粉的“山头斜照却祥颖”视频及图文。

19日，一等奖获得者刘坚在颁奖现场表示，他一直爱好摄影，尤其

爱好泉水的摄影。在摄影的时候，他时常留意到一些公益人士，“他们很平凡，却也很伟大，为我们的泉城、泉水做出了很大的贡献，这是值得我们学习的。”他表示，作为齐鲁壹点的忠诚粉丝，他时常在“情报站”上投稿，记录济南的点点滴滴。“君子观水”系列活动让他对摄影、泉水、公益有了新的认识，“公益就在我们身边，人人都可以用举手之劳，换来家园的美好。”

(白嘉懿)



“君子观水”公益活动一、二、三等奖获得者。

订车抽iPad
2000袋大米免费送

汽车年货大集 2016 岁末超低狂欢 岁末精品车展

时间：12月9-11日 地点：济南舜耕国际会展中心

主办单位：齐鲁晚报 唯一指定合作银行：中国建设银行山东省分行 协办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

来车展现场看车即可免费领取晚报专供5斤装精品大米一份，订车客户更有机会获得2017齐鲁晚报全年报卡、小米空气净化器、电暖气、豆浆机、电热水壶等惊喜好礼！

*本活动最终解释权归齐鲁晚报所有

“用”建行的钱 买自己的车 25大品牌近百种车型专享免利息免手续费车展特惠信贷政策